
PROTOKÓŁ NR XIX/2025 
sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Moszczenica, która odbyła się 

w dniu 27 listopada 2025 roku w Centrum Społeczno-Kulturalnym w Moszczenicy 

Sesję rozpoczęto o godz. 8
00

, zakończono o godz. 8
15

. 

Ustawowy skład Rady – 15 radnych. 

Obecnych na sesji było 11 radnych. Nieobecna była radna Agnieszka Lewandowska, 

natomiast radni: Marcin Deka, Emil Szychta i Arkadiusz Smuga zrzekli się mandatu radnego. 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.  

W sesji uczestniczył ponadto Zastępca Wójta Gminy Maria Kopczewska, Skarbnik Gminy 

Anna Bijoch. Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Punkt 1 

Otwarcia sesji nadzwyczajnej dokonała i obradom przewodniczyła Przewodnicząca 

Rady Gminy Iwona Jarosińska, która na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, 

w związku z powyższym Rada Gminy Moszczenica była władna do podejmowania uchwał. 

 

Punkt 2 

W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała 

proponowany porządek obrad nadzwyczajnej sesji,  który przedstawiał się jak niżej: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie i podjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Moszczenica 

na rok 2025. 

4. Zakończenie sesji. 
 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego porządku dziennego 

sesji.  

Punkt 3 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska przeszła do przedstawienia uchwały 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025 
Skarbnik Gminy Anna Bijoch szczegółowo omówiła proponowane zmiany 

budżetowe. Wyjaśniła, że w związku ze złożonym wnioskiem do Wojewody zwiększającym 

budżet o 640 000,00 zł na ochronę ludności i obronę cywilną i koniecznością wydatkowania 

dotacji do końca roku budżetowego została zwołana na dzień dzisiejszy sesja nadzwyczajna. 

Zmiany do budżetu dotyczą zabezpieczenia środków finansowych na zadanie inwestycyjne 

pn. zakup urządzeń do magazynowania energii w łącznej wysokości 800 000,00 zł. 

Dodatkowo dokonujemy zmian w Funduszu Sołeckim. Zwiększa się również plan o 

10 000,00 zł zadania inwestycyjnego OSP w Kiełczówce oraz plan na dotacji podmiotowej 

dla GOKiS o 30 000,00 zł i przenosi się te plany z administracji 100 000,00 zł oraz zadania: 

przebudowa udrożnienia odcinków istniejącej sieci kanalizacji deszczowej. Wszelkie zmiany 

radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję.  

Radny Wojciech Jarzębowski zapytał o zarządzanie kryzysowe. 

Pracownik tut. Urzędu Bartłomiej Kot wyjaśnił, że zarządzanie kryzysowe w chwili 

obecnej opiera się na ochronie ludności i ochronie cywilnej, co jest związane z wejściem 

w życie ustawy w 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej. Ustawodawca nałożył 

szereg obowiązków na samorząd związanych z OLiOC. Obecnie realizowane są zakupy 
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w ramach dotacji z budżetu Wojewody Łódzkiego  w kwocie 1 099 000,00 zł z programu 

OLiOC. Samorządy w całej Polsce otrzymali dotacje dlatego zakup i rozliczenie dotacji do 

końca br. to naprawdę ciężkie zadanie. Po tylu latach zaniedbań Obrony Cywilnej w całej 

Polsce budowanie całego systemu Obrony Cywilnej będzie to długotrwały proces, ale 

podstawy muszą zacząć budować teraz. 

Radny Adrian Wojtysiak zapytał jakie urządzenia zostaną zakupione i czy faktycznie 

zdążą to zakupić, zapytał o urządzenia do magazynowania energii.  

Pan Bartłomiej Kot wyjaśnił, że zakupy były zawarte we wniosku, praktycznie cały 

sprzęt jest zamówiony. Wyjaśnił dalej, iż są to magazyny energii do zasilania budynków 

związanych z ochroną ludności i administracji publicznej. 

Następnie radny Michał Lewicki zapytał kwotę 640 000,00 zł. 

Skarbnik Gminy Anna Bijoch wyjaśniła, że o 640 000,00 zł zwiększamy budżet po 

stronie dochodów. Jest to załącznik Nr 1 do projektu uchwały, dodatkowo zwiększamy 

magazyny energii – jest to załącznik inwestycyjny Nr 3, w poz. 75295 § 606 o 800 000,00 zł, 

w tym załączniku jest zapis, że 640 000,00 zł jest z dofinansowania. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji oraz nie wnosili uwag do treści proponowanej 

uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Patała odczytał projekt uchwały. 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025 (załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 11 

Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Michał Lewicki, Zbigniew Nieśmiałek, Piotr Patała, 

Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak.  

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025 

przy 11 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i bez głosów wstrzymujących została podjęta 

i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy 

radni obecni na sesji. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji. 

Punkt  4 

 W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska zamknęła obrady XIX 

sesji Rady Gminy Moszczenica.  

 

 
Przewodniczący Rady Gminy Moszczenica 

/Iwona Jarosińska/ 

 
 

 

 

Protokolant 

Gabriela Jamrożek 


